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Ficha de Trabalho n2 2 - Proporcionalidade Inversa - 92 ano Exames 2016-2021

1. Na figura ao lado, estio representadas, em referencial cartesiano,

de origem no ponto O, parte do grafico de uma fungio quadratica, y”
f, e parte do grifico de uma fun¢io de proporcionalidade inversa, g.
fo 19
Sahe-ge que:
e a funcio f é definida por f(z) = az?, com a # 0, P
e o5 griaficos das fungoes f e g intersectam-se no ponto P, de !
abeissa 2: ] ! A
e 0 ponto A pertence ao grafico da fungio g e tem coordenadas : !
(4,3). L
| |
. L | N
Determina o valor de a. 0 5 4 ? r

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

Prova de Matemaética, 9.° ano — 2021

2. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura
ao lado, estdo representadas parte do grifico da funcio f, Y

definida por f(z) = %.1“2_, e parte do grafico da fungéo g, de

proporcionalidade inversa.

Os graficos de f e g intersectam-se no ponto A, de ab-
cissa 3.

O ponto B pertence ao grafico da funcio g e tem coor-
denadas (¢, 2).

E 2

Determina o valor de e.

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

Prova Final 3.2 Ciclo — 2019, Epoca especial



3. Um grupo de amigos do Pedro decidiu oferecer-lhe, como presente de aniversario, um cheque Aventura
para um programa em que podera praticar canoagem, escalada e rapel.

Ficou estabelecido que o contributo, em euros, de cada participante na compra do cheque seria inversa-
mente proporcional ao nimero de participantes.

Inicialmente, o grupo era constituido por 4 amigos, e cada um contribuiria com 12 euros.
Antes da compra, juntaram-se 2 amigos ao grupo.

Qual é a quantia, em euros, com que cada amigo contribuiu para a compra do cheque?
Mostra como chegaste & tua resposta.

Prova Final 3.° Ciclo - 2019, 2.* fase

4. As grandezas = e y, apresentadas na tabela seguinte, sdo inversamente proporcionais.

Determina o valor de a.
Mostra como chegaste & tua resposta.

Prova Final 3.2 Ciclo - 2019, 1.2 fase

5. No referencial eartesiano, de origem no ponto O, da figura seguinte, estio representadas a fungdo de
proporcionalidade inversa f e a funcio quadratica g.

Y
Sabe-se que: 1
6
e a funcio f é definida por f(z) = —, com = > 0;
T
g
e a funcio g é dada por uma expressao da forma
g(z) = ax?, com a # 0;
e os graficos das fungées f e g intersectam-se no ponto |
P, de abcissa 2. ! f
Determina o valor de a. :
|
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 0 '2 -

Prova Final 3.7 Ciclo — 2018, Epoca especial



6. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura seguinte, estio representadas a funcéo
quadratica f e a fun¢io de proporcionalidade inversa g
Y
Sabe-se que: 1
e a fungdo f é dada por uma expressio da forma
f(z) = az?, com a #£ 0;
8
e a funcao g ¢é definida por g(z) = oy com?z >0

* f(3) =9(4)

Determina o valor de a.

Apresenta todos os cilculos que efetuares.

7. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura +
a0 lado, estdo representadas a funcio quadratica f e a
fungdo de proporcionalidade inversa g.

Sabe-se que:

e a funcdo f é definida por f(z) = %:r“’; f

e a funcio g é dada por uma expressao da forma g(z) =
a

—,coma>0ex >0
T

e 0s graficos das funcoes f e g intersectam-se no ponto
P, de abcissa 3.

Determina o valor de a.

Apresenta todos os cilculos que efetuares.
Prova Final 3.° Ciclo - 2018, 1.2 fase
8. Seja f uma funcio de proporcionalidade inversa.
Sabe-se que f(3) =9
Em qual das opgoes se apresenta uma expressao que define a funcao f7

S =2

Prova Final 3.° Ciclo — 2017, Epocs. especial

(A) f(z) =3z (B) flz) =27z (C) flz) =

r



9. Em qual das opgoes seguintes pode estar representada graficamente uma funcio de proporcionalidade
inversa?

(a) (B)
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Prova Final 3.° Ciclo - 2017, 2.* fase

y
10. Considera a funcio de proporcionalidade inversa f, representada graficamente 1
no referencial cartesiano da figura ao lado.
O ponto de coordenadas (3,6), pertence ao grafico da funcéo f 6l---
|
Qual dos seguintes niimeros é a constante de proporcionalidade? i
|
|
A)2 B)3 C)9 D) 18 | 3
(A) (B) (C) (D) 53

Prova Final 3.° Ciclo - 2017, 1.* fase

11. Na figura ao lado, estd representado, em referencial ecartesiano, o 30
grafico de uma funcao de proporcionalidade inversa.

Os pontos de coordenadas (4,8;30) e (a,a), sendo @ um ndmero
real positivo, pertencem ao grafieo da funcéo.

Qual é 0 valorde a ?

N
L4

%) T

Prova Final 3.° Ciclo — 2016, Epoca. especial



12. No referencial cartesiano da figura ao lado, estdo representadas
graficamente as funcoes f e g.
Sabe-se que:

e a funcio f é definida por f(z) = 2x?; f
e a funcdo g é uma funcio de proporcionalidade inversa;

e os graficos das fungbes f e g intersectam-se no ponto P, que
tem abcissa 2.

Determina uma expressiao algébrica que defina a funcéao g.

Mostra como chegaste & tua resposta.

0

Prova Final 3.° Ciclo - 2016, 2.* fase

13. Na figura ao lado, estd representado, em referencial cartesiano, o ¥
grafico de uma funcio de proporcionalidade inversa.

Os pontos P e Q pertencem ao grafico da funcao. p
Sabe-se que as coordenadas do ponto P séo (5,21).

Em qual das opcdes seguintes podem estar as coordenadas do
ponto @ 7

|
|
|
|
|
|
|
:
2

(A) (17,9) (B) (19,7) (C) (33,5) (D) (35,3)

14. No referencial cartesiano da figura ao lado, estio representadas
parte do grafico da funcio f definida por f(z) = x? e parte do
grafico de uma fungfo de proporcionalidade inversa, g

Os graficos das duas funces intersectam-se num ponto de ab-
cissa 2

e“"a

Qual das seguintes expressoes é equivalente a g(z) 7

@z  ®mz  (©. (D)%

1

sol :(1);(2)9(3)8(4)6(5)%(6)S(7)36(8)D(9)D(lO)D(11)12(12)g(x) = ?6(13)D(14)C
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